# 餐券无限制条件,小龙虾季却要另加钱?

## 自助餐厅被责令整改

本报讯 (晚报记者 刘娟) 因价格 优惠, 团购券受到消费者青睐, 但有的 券用起来却没那么顺利。近日, 梁溪 区市场监督管理局通江分局就受理了 一起商家随意给团购餐券使用规则 "加码"而引发的消费投诉。

投诉人名叫小赵(化名),五一假期期间,她想起家中有4张城区某自助餐厅的团购餐券还没使用,就带朋友到该餐厅消费。怎料,刚到店门口就吃了闭门羹——餐厅负责人表示,从现在起到10月份,是"小龙虾季",每人

要额外加30元才能使用该餐券。

小赵解释,自己和朋友都不吃小 龙虾,希望能凭券人店就餐。对此,该 负责人予以拒绝。

由于4张券的有效期都是"截至2021年6月30日",小赵提出,餐厅应将券的有效期延长,自己愿意等"小龙虾季"过后再来消费。这一提议仍遭到拒绝。

在与涉事餐厅多次协商未果后,小 赵于近日向梁溪区市场监督管理局通江 分局投诉。接诉后,通江分局检查人员 展开调查。经查,小赵持有的4张餐券上,仅有使用时间、地点及"不找零"等使用规则,并无其他使用条件限制。而在该自助餐厅门口,却设有一张告示牌,提示使用该餐券需每人额外加30元。

对此,该店负责人解释称,因部分食材涨价,加上餐厅推出了小龙虾菜品,导致成本增加,才另行设置了上述条件。检查人员现场对该店负责人进行教育,并要求其立即整改。当天,该店撤下告示牌,并允许消费者正常使用餐券入店消费。



"共享童车"现身锡城。图为5月 29日,一位家长超过扫码从一体柜选 取出一款"共享童车"给孩子体验。

(还月亮 摄)

### 合同规定模糊 校外培训起纠纷

# 仲裁为家长要回部分培训费

本报讯 近年来,随着校外各类培训机构数量迅猛发展,侵害未成年人合法权益的案件时有发生。连日来,无锡仲裁委员会先后处理了几起因"打造童星"引发的培训费退还案件,所涉培训费均万元起步。据介绍,这些案件相关合同规定十分模糊,使得家长维权困难,也给孩子、家庭造成了困扰。

范某(5岁)的父母与某培训机构签订了《培训合同》,约定为范某提供曲艺培训、肢体训练、台词训练及形象设计,并承诺让范某有登台演出及获得报酬的机会。范某父母为此支付了培训费用1万余元。数月后,该公司除了为范某安排了几次课程的培训外,并未能按承诺安排孩子登台演出。父母感觉受骗上当,决定通过法律途径来解决,仲裁要求培训机构退

还课时培训费用。

经过审理,培训机构认为,其自身已经为范某进行了大量投资及资源投资,且合同明确约定了收取费用后不予退还。登台表演需要先经过培训,公司已经多次安排孩子参加活动,但均被拒绝,所以不同意退还费用。

在进一步了解案情后,从保护未成年人利益的角度,仲裁员确立了立足调解、兼顾情理的工作思路。首先对双方已确认的内容进行笔录固定,其次积极促成双方进行协商,在几轮沟通后,双方当事人对仲裁员的工作表示认可,最终同意作出让步,很快就退还费用金额达成一致,并且当场履行完毕。

办案人员事后表示,"培训机构打造童星的宣传抓住了家长心中'明星梦'的心理,有一些培训机构在合同设

计之初就留下了对自身有利的模糊空间,使得在操作中弹性空间很大。本案的解决也给家长们提了个醒,对孩子的培养仍需遵循孩子成长的正常路径,一方面家长应根据实际情况,理性选择培训机构,另一方面培训机构也要为孩子成长负责,共同为孩子营造一个快乐的成长环境"。

另外,工作人员提到,有关部门应当加强对培训机构法律意识的宣传,并要求规范相关合同。特别是家长应该以自己的名义与培训机构签订合同,而不是让孩子轻易介入纷争,在过往案件中,出现过培训机构的合同文本名称各不相同的情况,需要合理规范,且条款内容也要注意,不能出现显失公平的条款:"出现争议也可通过仲裁部门仲裁解决。" (甄泽)

#### 2021年6月2日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:香梅花园小区281#、283#、285#~287#、292#、293#、295#~298#,停气时间为2021年6月2日08:00至2021年6月2日17:00,停气时长为9.0小时。

无锡华润燃气有限公司 2021年5月31日

#### 2021年6月2日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将按计划停气:新吴区墙裕村,停气时间为2021年6月2日08:30至2021年6月2日17:00,停气时长为8.5小时。

无锡华润燃气有限公司 2021年5月31日

#### 2021年6月2日 停气通告

因燃气施工需要,下列用户将接计划停气:润硕苑:28#-32#、38-40#,停气时间为2021年6月2日08:30至2021年6月2日17:00,停气时长为8.5小时。

无锡华润燃气有限公司 2021年5月31日

#### 锡西新添 "滨水十二景"

A05

本报讯 昨日,"活力前行'枢'你最红",前洲街道、城铁站区"行百年征程"徒步活动在谢印河城市公园举行,吸引了众多运动爱好者和市民参与。谢印河城市公园这处民生工程经过近两年的建设,逐渐揭开面纱,向民众开放,当地居民又多了一处休闲散步的好去处。

"百年初心、国风起兮、红色足迹、勇闯新路"……当天上午天气晴好,运动爱好者们一路走一路看,一处处公园美景令他们应接不暇。这座刚启用的公园规划布局了具有江南风情的"滨水十二景",将城市功能与当地文化特色充分融合,成为锡西地区的"颜值担当"。

据了解,谢印河城市公园位于锡西前洲街道,于2019年8月开工建设,依托部分谢印河打造现代与古典相融合的滨水景观风光带。公园的建设不仅布局优美,也注重生态、文化内涵,建有跨河桥梁10座、配套用房建筑面积约0.3万平方米、其中一座古色古香的景观亭,材料皆来自安徽的老物件。

值得一提的是,谢印河城市公园在功能设置和景观风格上,以现代前卫为基调,着重体现惠山城铁站区门户形象的都市缤纷段,以古典中式为主调、着重体现惠山区区域文化内涵的生态休闲段,把公园打造成代表惠山门户形象、具有区域标识性的"滨河都市舞台"。 (黄振)

#### 江阴刑拘 超载"百吨王"

本报讯 记者从江阴获悉, 一超载"百吨王"近日被刑拘。 货车超限超载被称为是道路交 通的"第一杀手",尤其是"百吨 王"货车,不仅严重破坏公路和 桥梁设施,还易引发道路交通 事故,是一种危害巨大的违法

事发时,江阴交警大队城中中队民警在江阴市宁小线(S122省道)118公里200米处查获一辆违法"百吨王",该车核载总质量为31吨,总称重101.22吨,超载超限率达226.5%,不仅如此,该车还涉嫌非法改装。驾驶人陈某因涉嫌以其他危险方法危害公共安全被依法刑事立案。之后,驾驶人陈某被采取刑事拘留强制措施,送看守所羁押。目前该案件在进一步调查处理中。 (宋超)